

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Folytatja munkáját a Bolgár KP kongresszusa

Kedden reggel Szófiában folytatta munkáját a Bolgár Kommunista Párt XI. kongresszusa. A Központi Bizottság Todor Zsivkov által előterjesztett beszámolója alapján széles körű eszmecsere bontakozott ki. Felszólalt Miso Mitev, a BKP Központi Bizottsága titkárságának tagja, a Bolgár Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, Draza Valcevana, a Politikai Bizottság póttagja, a plovdivi körzeti bizottság első titkára és mások. A küldöttek a beszámolóban foglalt megállapítások egyöntetű helyes-

lése mellett ismertették az általuk képviselt megyék, üzemek, minisztériumok, egyéb területek sikereit és feladatait.

A kongresszuson folytatódott a külföldi delegációvezetők felszólalásai is. Ezek sorát még hétfőn délután Fjodor Kulakov, az SZKP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára nyitotta meg. Az elnöklő Tano Colov tegnap a külföldi delegációvezetők közül elsőként Edward Giereknek, a Lengyel Egyesült Munkáspárt KB első titkárnak adta meg a szót.

Utána Erich Honecker, az NSZEP KB első titkára, majd Gustáv Husák, a CSKP KB főtitkára szólaltak fel, utánuk Kádár János, az MSZMP KB első titkára emelkedett szólásra.

A délelőtti ülés Jumzsigijn Cedenbalnak, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága első titkárnak felszólalásával fejeződött be.

A délutáni programban ismét bolgár felszólalók kaptak szót. A bolgár pártkongresszus ma, szerdán délelőtt folytatja munkáját.

Kiváló kollégium a Móra

**Az országban ötödikként
Ünnepség, kitüntetések,
jutalmak**

Fennállásának tizedik évfordulóját ünnepli a JATE Móra Ferenc kollégiuma. A jubileumot kiállításal köszöntötték a kollégisták. A fényképek és az írásos dokumentumok arról vallanak, hogy nem akármilyen tisztelettel tudhat a kollégium maga mögött. Országosan is példamutató, közösségteremtő tevékenysége mellett sikeres rendezvényei sorával közismertté vált. Az oktató és nevelő munka terén elért kiemelkedő eredmények elismeréseként — az országban ötödikként — elnyerte az Oktatásügyi Minisztérium és a KISZ KB Kiváló kollégiumi címét.

A kollégium kultúrtermében tegnap, kedden rendezett ünnepségen jelen voltak: dr. Garamvölgyi Károly oktatási miniszterhelyettes, dr. Konecz János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Szabó G. László, az MSZMP Szeged városi bizottságának osztályvezetője, Bányainé dr. Birikás Mária, a városi tanács elnökhelyettese, dr. Dékány Klára, a KISZ Szeged városi bizottságának első titkára, az egyetem párt- és állami vezetői, valamint a kollégium volt diákjai.

Megnyitót dr. Rácz János egyetemi tanár, oktatási rektorhelyettes mondott. Dr. Garamvölgyi Károly ünnepi beszédében méltatta a kollégium eredményeit — összehasonlítva azokat a társ-kollégiumokban elért sikerekkel —, majd átnyújtotta a Kiváló kollégiumi cím elnyerését igazoló oklevelet és a kollégium oktatási, nevelési feltételeinek javítására szolgáló 120 ezer forintos könyvjutal-

mat dr. Fodor Géza akadémikusnak, a JATE rektorának.

A KISZ KB nevében dr. Török Judit, az egyetemi és főiskolai osztály vezetője mondott köszöntőt, emlékeztetve a diákokat, hogy a most elnyert cím további munkára kötelez. Ezután átnyújtotta a KISZ KB műveltségi ajándékát, Fekete János rendezvényei sorával közismertté vált. Az oktató és nevelő munka terén elért kiemelkedő eredmények elismeréseként — az országban ötödikként — elnyerte az Oktatásügyi Minisztérium és a KISZ KB Kiváló kollégiumi címét.

Az avatóünnepség alkalmából kitüntetéseket adtak át. Dr. Vörös Lászlóné, kollégiumi igazgató az Oktatásügyi Kiváló Dolgozója kitüntetést, dr. Micheller Magdolna kollégiumi tanár miniszteri dicséretet vett át dr. Garamvölgyi Károlytól. A KISZ Központi Bizottságának kitüntetésében négy kollégista, az egyetem rektorának jutalmában négy szakkollégiumi vezető tanár és hat egyetemi dolgozó részesült. Papp István, az egyetemi KISZ-bizottság titkára nyolc diáknak nyújtott át dicséretet.

Az ünnepelő kollégium köszöntésére megjelentek, s a zászlóra emlékszalagot kötöttek a kollégium volt diákjainak, a szegedi társ-kollégiumoknak, az ország más kiváló kollégiumainak képviselői. Az ünnepség a Móra Ferenc kollégium diákjainak irodalmi műsorával ért véget.

A kollégiumavatóra Szegedre érkezett dr. Garamvölgyi Károlyt délelőtt az MSZMP Csongrád megyei bizottságán dr. Komócsin Mihály első titkár és dr. Konecz János titkár fogadta.

Kádár János felszólalása

Tisztelt Kongresszus!
Kedves Elvtársak, Elvtársnők!

A Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége nevében köszöntöm a Bolgár Kommunista Párt XI. kongresszusának résztvevőit. Átadom önöknek, s az önök személyében minden bolgár kommunistának, a testvéri bolgár népek a magyar kommunisták, a szocializmust építő magyar nép forró üdvözlését és szívvel jövő jókívánságait.

Kedves Elvtársak!
A Központi Bizottság átfogó beszámolója realitást ad a X. kongresszus óta megtett útról, a Bolgár Népköztársaság dinamikus fejlődéséről, jól tükrözi az elért hatalmas eredményeket és marxista-leninista igényességgel, tudományos alaposan jelöli ki a szocialista építés soron következő feladatait. A kongresszus jogos büszkeséggel adhat számot arról, hogy a X. kongresszus határozatait végrehajtva, a fejlett szocialista társadalom építésének döntő területein előretörték és az utóbbi öt év alatt a Bolgár Népköztársaságban az ipari termelést 55 százalékkal, a mezőgazdasági termelést 17 százalékkal, a nemzeti jövedelmet 46 százalékkal növelték, és ugyanezen időszak alatt a dolgozók reáljévedelme 32 százalékkal növekedett.

A magyar kommunistákat, népünket örömmel tölti el, hogy a nagyszerű forradalmár Georgi Dimitrov hazája és népe a két kongresszus közötti időszakban ismét hatalmas lépést tett előre a szocialista fejlődés útján. A felszabadult nép a dicsőséges Bolgár Kommunista Párt ki próbált vezetésével hatalmas alkotott, mélyreható forradalmi változásokat valósított meg Bulgáriában. A Bolgár Népköztársaságban ma korszerű nagyipara, fejlett, nagyüzemi szocialista mezőgazdasága, magas színvonalú tudománya és kultúrája van, és a dolgozók élet-színvonala a szocializmus építésével rendszeresen emelkedik.

A párt és a nép összeiorrott

A Bolgár Népköztársaságban erős a szocialista társadalmi rendszer, a párt és a nép összeiorrott, a társadalom erkölcsileg-politikailag egységes. Bolgár testvérpártunk a nemzetközi kommunista mozgalom nagy tekintélyű harci osztaga a Bolgár Népköztársaság szilárd nem-



zetközi pozíciókkal rendelkezik, megbecsült tagja a szocialista országok közösségének. Mindez arról tanúskodik, hogy a testvéri bolgár nép, a Bolgár Kommunista Párt vezetésével — élén a Központi Bizottsággal és annak első titkárával, Todor Zsivkov elvtárral, a bolgár nép kiváló fiával, a nemzetközi munkásmozgalom nagyra becsült harcosával — töretlenül halad előre a fejlett szocialista társadalom megvalósításának útján.

A magyar kommunisták a magyar nép nevében szívvel gratulálunk a testvéri bolgár nép nagyszerű eredményeinek, történelmi vívmányaihoz és teljes sikert kívánunk a Bolgár Kommunista Párt XI. kongresszusának munkájához.

Kedves Elvtársak!
A Magyar Szocialista Munkáspárt a múlt év tavaszán tartotta meg soros, XI. kongresszusát. A múlt év végén befejeztük IV. ötéves tervünket. Népgazdaságunk a tervidőszakban erőteljesen fejlődött, a tervben kitűzött célokat elértük. Ez év január 1-vel megkezdődött az új, V. ötéves népgazdasági terv feladatainak megvalósítását. Népgazdasági terveink valóra váltása állhatatos munkát, nem csekély erőfeszítéseket kíván népünkől, de céljaink reálisak és felemelőek. Új ötéves tervünk biztosítja társadalmunk általános, töretlen fejlődését, megteremti a

többi országával, a szocializmust építő népekkel.

Testvéri együttműködés

Kedves Elvtársak!

A magyar és a bolgár nép barátsága hagyományos, a szabadságharc harcoló népeink történelmi sorsközösségében gyökeredzik. A bolgár nép a múlt századbeli magyar szabadságharc kimagasló vezetőjének, Kossuth Lajosnak, az akkor győztes európai reakció üldözésével szemben menedéket adott. A második világháború menetében a hitleristákkal folytatott harcban Magyarországon elesett, felszabadító bolgár hősök emlékét népünk nagy tisztelettel őrzi. Hagyományos barátságunk magasabb színvonalra emelkedett és kiteljesedett korunkban, amikor népeink a szocializmus építésének közös útjára léptek, s azon járnak.

A Magyar Szocialista Munkáspárt és a Bolgár Kommunista Párt, a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság kapcsolatai a marxizmus-leninizmus elveit, a testvéri együttműködés alapján évről-évre erősödnek. Barátságunk felhőtlen és megbonthatatlan, mert pártjaink és népeink között teljes az egység és nézetazonosság a szocialista építés, a nemzetközi kommunista mozgalom és a külpolitika minden alapvető kérdésében. Jóleső érzéssel hangsúlyozhatjuk, hogy mi barátok és szövetségesegek vagyunk. Biztosíthatjuk bolgár barátainkat, pártunk és kormányunk mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy a magyar-bolgár barátság, országaink együttműködése, népeink testvérisége a jövőben még erősebb legyen.

Kedves Elvtársak!

A nemzetközi életben a haladás erői az utóbbi években megnövekedtek és előretörték. Ennek jelzői a vietnami nép történelmi győzelme, Indokína népeinek felszabadulása, a portugál, a görög fasizmus összeomlása, az angolai nép sikeres szabadságharca és nem utolsósorban a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok fontos megállapodásai, a Helsinkiben megtörtént európai biztonsági értekezlet létrejötte. Hosszú évek küzdelme után ma reális cél a tartós béke kivívása, a különböző társadalmi rendszere-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Lázár György látogatása Heves megyében

Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke kedden Heves megyébe látogatott. Egerben, a pártszékházban Vaskó Mihály, a Heves megyei pártbizottság első titkára és Fekete Győr Endre, a Heves megyei tanács elnöke köszöntötte, majd Vaskó Mihály tájékoztatta a megye politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről.

Lázár György délután Recskre utazott. A Rézércművek központjában dr. Gagyai Pálffy András, az Országos Érc- és Ásványbányák igazgatója ismertette az ércmező feltárásának helyzetét, a jelenlegi munkálatokat. Ezt követően a Rézércművek helyi vezetői bemutatták a feltárási előkészületeket.

A Minisztertanács elnöke ezután — Vaskó Mihály és Fekete Győr Endre társaságában — az idén éppen 80 esztendő Egri Dohánygyárat kereste fel, ahol dr. Domán László gyárigazgató ismertette Eger legrégibb üzemének, egyben az ország legkorszerűbb dohánygyárának dinamikus fejlődését és a termelés helyzetét. Lázár György a gyárlátogatás során megtekintette a korszerű cigarettagyártó gépsort, amelyen az idén 6,8 milliárd cigarettát készítenek. A kormány elnöke a dolgozók kérésére bejegyezte nevét a Czecei Éva szocialista brigád naplójába.

Lázár György látogatásának befejező állomása a parádi Cifra-istálló volt, ahol megtekintette az országos lovtenyésztési felügyelőség menőösszpontosító állomását és a kocsimúzeumot. (MTI)

Új üzem

A Komáromi Kőolajipari Vállalat almásfüzitői telepen új gépszírgyárbat kezdtek meg a próbatermelést. Több mint 200 millió forint költséggel évi 30 000 tonna különféle gépszír és speciális gépolaj előállítására építették az új üzemet.